
PROTOKÓŁ NR X/07 
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY  

W DNIU 12 LIPCA 2007R 
 

  
 Posiedzenie X Sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęło się o godzinie 10.00, a 
zakończyło o godzinie 13.00. Obrady toczyły się w sali posiedzeń Urzędu Miasta i 
Gminy w Mroczy. 
 
 W posiedzeniu brali udział radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności.  
 
 W posiedzeniu nie brali udziału radni: 
- Dominik Mikołajczyk, 
- Marcin Klebs, 
- Iwona Urbańska – Kloskowska, 
- Arkadiusz Lange, 
- Michał Okoniewski 
Wszyscy radni, którzy nie brali udziału w sesji, są usprawiedliwieni. 
  
 Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. Obsługi Rady Miejskiej w 
Mroczy – Agnieszka Dulińska. 
 

 
Ad.1/ Otwarcie i stwierdzenie quorum 
 
 Otwarcia sesji dokonał jej Przewodniczący Romuald Rosiński, który powitał 

wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 
Na podstawie listy obecności stwierdził obecność 10 radnych, co stanowi 

quorum i obrady są prawomocne. 
 Przewodniczący Rady wniósł o uzupełnienie porządku obrad o uchwały w 
sprawie: 

1) sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego działek rolnych 
położonych w Mroczy, 
2) wyrażenia opinii dotyczącej projektu uchwały Rady Powiatu w Nakle 
n/Not dotyczącej likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Nakle n/Not.  
3)wyrażenia opinii dotyczącej uchwały Rady Miasta Bydgoszcz w 
sprawie projektu uchwały o przekształceniu Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala 
Miejskiego im. dr. E. Warmińskiego w Bydgoszczy polegającego na 
likwidacji niektórych komórek działalności podstawowej 

Nikt nie wniósł uwag po projektu porządku obrad. 
Głosowanie: 10 głosów za 
  0 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
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Porządek obrad X Sesji Rady Miejskiej w Mroczy wraz z uzupełnieniem został przyjęty 
jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
   
Ad.2/ 

 Przyjęcie protokołu z obrad IX sesji  
 Przewodniczący wnioskował o przyjęcie protokołu z IX Sesji Rady Miejskiej bez 

odczytania. Protokół ten był do wglądu w biurze Rady, a w dniu sesji został wyłożony 
na sali obrad. 
Radni nie wnieśli uwag. 
Głosowanie: 10 głosów za 

 0 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
Protokół z IX Sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie. 
 
Ad.3/ 
 Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym oraz 
informacja z realizacji uchwał 
 

Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza o pracy w okresie 
międzysesyjnym oraz informacja z wykonania uchwał podjętych na IX Sesji Rady 
Miejskiej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Romuald Rosiński – Krótko po sesji ukazała się informacja w prasie, że władze 
powiatu nie otrzymały od nas zaproszenia na sesję. Zaproszenia wyszły (jako dowód 
przewodniczący pokazał kartę z dzielnik korespondencji wychodzącej z Urzędu Miasta 
i Gminy w Mroczy). Wczoraj na prośbę pani Przewodniczącej Rady Powiatu 
Małgorzaty Waleryś – Masiak odbyło się spotkanie dotyczące likwidacji szpitala w 
Nakle n/Not.  
 
Ad.4/ 

 Wnioski i interpelacje  
 
Wnioski i interpelacje złożyli następujący radni: 
Janusz Paliwoda –  1) Ul. Zwycięstwa – teraz jest gorzej niż przed naprawą. Proszę 
sprawdzić czy te pracy są wykonane prawidłowo. 2) Wizja przekształcenia Zakładu 
Robót Publicznych – dotyczy to całego kraju – czy mamy już jakąś wizje? Chciałbym 
abyśmy uniknęli sytuacji, że nie będziemy wiedzieli w grudniu, co dalej. 
Jarosław Odrobiński -radny  interpelacje złożył na piśmie. Stanowią one załącznik 
do niniejszego protokołu. 
 
Ad.5/ 
Projekty wszystkich uchwał czyta Mieczysław Tarnolicki. 
 
Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2007r 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Głosowanie: 10 głosów za 

 0 głosów przeciw 
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  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr X/45/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 
 

2) zmieniająca uchwałę nr XXI/230/04 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 
27 sierpnia 2004r w sprawie regulaminu placu zabaw 

Głosowanie: 10 głosów za 
 0 głosów przeciw 

  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr X/46/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 
 

3) zmiany załącznika nr 1 do Uchwały Nr XXI/2/229/04 Rady Miejskiej 
w Mroczy z dnia 27 sierpnia 2004r sprawie przyjęcia „Programu 
Rozwoju Obszarów Wiejskich w Gminie Mrocza na lata 2004 - 2014” 

Janusz Paliwoda – Techniczna niedbałość. Remont Wiejskiego Domu Kultury jest 
w latach 2005 i 2006. Nie ma w 2007r. Jest to dokument. Niech jest uaktualniony. 
Nic się nie stało, ale jeśli jest to dokument powinien być aktualny. 
Krzysztof Wiese – Teraz aktualizowaliśmy, o czym mówiłem na komisjach, tylko 
zapisy dotyczące świetlicy w Rościminie. Ujednoliciliśmy nazewnictwo i kwoty. Nie 
mieliśmy czasu, aby zaktualizować cały. Mamy świadomość tego, że musimy to 
zrobić. Obecnie trwają zebrania w sołectwach. Jak się one zakończą przystąpimy do 
aktualizacji. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest moje zarządzenie i już odbywają się 
zebrania z radami sołeckimi. Na podstawie tych zebrań będzie zrobiona aktualizacja 
tego programu. Obecnie są inne realia, o których nie ma mowy w tym programie np. 
„półprzedszola”. Takie jak w Witosławiu. Będzie zaktualizowany i przedstawiany na 
jednej z najbliższych sesji. 
Głosowanie: 10 głosów za 

 0 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr X/47/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 
 

4) zmiany załącznika nr 7 oraz 20 do uchwały nr VII/14/07 Rady 
Miejskiej w Mroczy z dnia 30 marca 2007r w sprawie przyjęcia 
Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Mrocza na lata 2007 – 2015 

Głosowanie: 10 głosów za 
 0 głosów przeciw 

  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr X/48/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 
 

5) przyjęcia zobowiązania do finansowania w roku 2008 zadania pod 
nazwa: „Przebudowa budynku świetlicy wiejskiej w Rościminie w 
gminie Mrocza” – działanie 2.3 Odnowa Wsi i zachowanie dziedzictwa 
kulturowego SPO ROL 
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Zbigniew Przybylski – Uwaga w związku z kwotą. Jest to duża kwota. Co będzie, 
jeśli nie dostaniemy pieniędzy z zewnątrz? Czy inwestycja ta nadal będzie za taką 
kwotę? 
Krzysztof Wiese – Jest to cena według projektu kosztorysowego. Jest to kwota nie 
tylko na świetlice, ale i na utwardzenie terenu aż do OSP. My tego kredytu nie 
weźmiemy, jeśli nie będzie dofinansowania z zewnątrz. Ma to być zrobione 
kompleksowo. Projekt kosztorysowy był uaktualniony miesiąc temu. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie liczę na to, że dostaniemy pieniądze z 
zewnątrz. Na całe województwo jest 1 mln. 400 tys. zł.  
Janusz Paliwoda – Co będzie w sytuacji jeśli dostaniemy tylko część pieniędzy, o 
które wnioskujemy? Jaki musi być próg dofinansowania abyśmy w to „weszli”? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Kiedyś dofinansowanie z „Odnowy wsi” 
wynosiło 80%. W Wieloletnim Planie Inwestycyjnym mamy uwzględnione świetlice.  
Krzysztof Wiese – Dziś w Toruniu o godzinie 10.00 jest spotkanie dotyczące 
„Odnowy wsi”. Jest tam dwóch moich pracowników. Szerszych informacji mogę 
udzielić dopiero po dzisiejszym spotkaniu. Jeśli ktoś będzie zainteresowany to 
zapraszam do siebie. 
Głosowanie: 10 głosów za 

 0 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr X/49/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 
 

6) zbycia lokali mieszkalnych położonych w Drzewianowie 22 gm. 
Mrocza w drodze przetargu nieograniczonego 

 Głosowanie: 10 głosów za 
 0 głosów przeciw 

  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr X/50/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 
 

7) sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego działek rolnych 
położonych w Mroczy 

Głosowanie: 10 głosów za 
 0 głosów przeciw 

  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr X/51/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 
 

8) wyrażenia opinii dotyczącej projektu uchwały Rady Powiatu w Nakle 
n/Not dotyczącej likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Nakle n/Not. 

Mieczysław Tarnolicki odczytał stanowisko klubu radnych „Zjednoczeni dla Gminy 
Mrocza ”. Stanowisko to stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Janusz Paliwoda – Mój klub jest zdziesiątkowany przez urlopy. Likwidacja – nie 
jest to fizyczna likwidacja. Tylko przekształcenie. Myślę, że o żadnej formie 
przekształcenia nie można powiedzieć, że uda się w 100%.  Już dłużej nie można 
czekać z przekształceniem. Ja bez emocji będę głosował za przekształceniami. 
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Romuald Rosiński – Kto jest za przyjęciem pozytywnej opinii dotyczącej likwidacji 
szpitala w Nakle n/Not? 
 Głosowanie: 3 głosów za 

 7 głosów przeciw 
   0 głosów wstrzymujących 
Rada Miejska w Mroczy nie przyjęła pozytywnej opinii dotyczącej projektu uchwały 
Rady Powiatu w Nakle n/Not dotyczącej likwidacji Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nakle n/Not. 
Uchwała Nr X/52/07  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

9)wyrażenia opinii dotyczącej uchwały Rady Miasta Bydgoszcz w 
sprawie projektu uchwały o przekształceniu Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala 
Miejskiego im. dr. E. Warmińskiego w Bydgoszczy polegającego na 
likwidacji niektórych komórek działalności podstawowej 

Romuald Rosiński – Kto jest za przyjęciem pozytywnej opinii dotyczącej uchwały 
Rady Miasta Bydgoszcz w sprawie projektu uchwały o przekształceniu Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego 
im. dr. E. Warmińskiego w Bydgoszczy polegającego na likwidacji niektórych 
komórek działalności podstawowej? 
 Głosowanie: 0 głosów za 

 0 głosów przeciw 
   10 głosów wstrzymujących 
Rada Miejska w Mroczy nie przyjęła pozytywnej opinii dotyczącej uchwały Rady 
Miasta Bydgoszcz w sprawie projektu uchwały o przekształceniu Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego 
im. dr. E. Warmińskiego w Bydgoszczy polegającego na likwidacji niektórych 
komórek działalności podstawowej. 
 Uchwała Nr X/53/07   stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad.6/ 

  Odpowiedzi na interpelacje i wnioski 
 Odpowiedzi na interpelacje i pytania zadane w punkcie 4 porządku obrad 
udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza 
 
Odpowiedź radnemu Januszowi Paliwodzie: 1) Kanalizacja na ul. Zwycięstwa – będzie 
trzeba jeszcze raz powrócić to tematu. 2) ZRP – w sierpniu przedstawimy uchwałę 
intencyjną na temat przekształcenia Zakładu Robót Publicznych. Od 1 stycznia 2008 
roku nie będzie mógł działać w być samej formie, co dotychczas. 
Odpowiedź radnemu Jarosławowi Odrobińskiemu: 1) Na bazie tych urządzeń, które 
mamy podejmowane są działania, aby woda była dobra. U nas w wodzie trochę za 
dużo jest magnezu i żelaza. Nie mamy problemu z innymi bakteriami. W razie 
zaistnienia takiej sytuacji jesteśmy przygotowani. 2) Prędkość na ul. Kościuszki – tak 
jest na każdej nowo pobudowanej ulicy. Chcemy tak ustawić logistykę fotoradaru, 
aby ograniczyć prędkość na różnych ulicach. Stały radar jest drogi. Myślę, że 
wystarczy przenośny. 
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Krzysztof Wiese – Po informacjach w prasie, że w różnych gminach pojawia się 
bakteria coli w wodzie Sanepid nakazał wodę przechorować. Miało to miejsce u nas 
w ubiegłym tygodniu. Nie powinniśmy się bać bakterii w wodzie. 
 
Ad.7/ 

 Wolne głosy i wnioski oraz oświadczenia 
Barbara Półgęsek – Przebudowa świetlicy w Rościminie – czy nie będą przesunięte 
pieniądze z innych świetlic? 
Krzysztof Wiese – Wieloletni Plan Inwestycyjny pokazuje nam gdzie musimy zrobić 
świetlice. Świetlicę w Rościminie przesuwamy na 2008r, aby wykorzystać pieniądze z 
zewnątrz. Nie chcemy przesuwać innych świetlic. Jesteśmy przygotowani, aby 
składać wnioski o pieniądze z zewnątrz.  
Mieczysław Łukaszczyk Kierownik Referatu Rolnictwa  - Proszę sołtysów o 
rozdanie druków dotyczących kompostowników mieszkańcom.  Po wypełnieniu należy 
je oddać w referacie rolnictwa. 
Kazimierz Musiał Sołtys Sołectwa Kaźmierzwo – Druki dotyczące 
kompostownia roznosiłem już wszystkim za pokwitowaniem odbioru i drugi raz nie 
będę tego robił. Ludzie się ze mnie śmieją, po co to ludziom na wsi. 
Mieczysław Łukaszczyk – My musimy wykazać ile mamy śmieci. Chodzi o to aby 
jak najmniej śmieci niesegregowanych  trafiało na wysypisko.  
Kazimierz Musiał – Drogi – u nas nie idzie już jeździć. Po deszczach są duże 
dziury. Bardzo proszę o równiarkę. 
Mieczysław Łukaszczyk – Czekam na pogodę i będzie równiarka.  
Marek Wenerski Sołtys Sołectwa Wiele -  Kto jest odpowiedzialny za 
„Rościminiadę”? Ławki były malowane na dwa dni przed i brudziły. 
 Zbigniew Przybylski – Młyn został sprzedany i ma tam powstać  POLO – Market. 
Czy gminie zależy, aby na rynek wszedł tak duży przedsiębiorca kosztem naszych 
małych? Czy są możliwości prawne, aby „nie wpuszczać” go na rynek? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Kompostowniki – w ubiegłym roku 
uchwaliliśmy uchwałę dotyczącą porządku i czystości i są tam zapisane pewne 
wymogi. Brak jest segregacji u źródła. Urząd Marszałkowski rozliczy nas z ilości 
śmieci, które mamy. Kompostowniki – chodzi o te odpady, które ulegają 
biodegradacji. Ławki - - ja mogę tylko przeprosić. Możemy zrekompensować straty. 
Widocznie ZRP myślał, że ławki zdążą wyschnąć. W imieniu ZRP przepraszam. POLO 
Market – młyn był własnością prywatną i został sprzedany podmiotowi prywatnemu. 
Oni mogą zrobić z tym to, co zechcą. Wystąpili do nas o decyzję o warunkach 
zabudowy. Ma tam być nie tylko POLO Market, ale jeszcze inne sklepy, bar. Tylko 
jeszcze u nas nie ma żadnego marketu. W gminach ościennych są. Jest na to 
zapotrzebowanie społeczne. 
Janusz Paliwoda – Programy, o których była dziś mowa, będą zaktualizowane. 
Mówi się dużo o liderach w społeczeństwie. Dobrze by było, aby w pierwszej 
kolejności robić tam gdzie sa grupy liderów. Dobrze by było to skorelować, aby 
mobilizować inne środowiska. 
Mieczysław Łukaszczyk – W 2009 roku zamkną nam wysypisko. Najbliższe będzie 
w Bydgoszczy. Wtedy śmieci będą drogie i musimy robić wszystko, aby było ich jak 
najmniej. Musimy robić wszystko, aby jak największa była segregacja. Odpad to 
pieniądz.  
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Romuald Rosiński - W powiecie chwalony był nasz projekt dotyczący rozwoju 
turystyki. Na spotkaniu w dniu 9.07 br. dowiedzieliśmy się od Wice starosty, że będą 
remont drogi Bydgoszcz - Koronowo, chodnik w Samsieczyku oraz będą dodatkowe 
etaty w poradni pedagogiczno - psychologicznej. 
Maria Nowacka - Zbycie lokali w Drzewianowie. Jak to się będzie odbywało? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Jest zrobiona wycena przez rzeczoznawcę. 
Będzie to przetarg nieograniczony. Drogi - ja też jeżdżę po drodze gruntowej. 
Wszystkich nas to denerwuje. Wieloletni Plan Inwestycyjny - ciągle śledzimy wszelkie 
konkursy, programy i jak się tylko pojawiają to składamy wnioski. Cały czas 
modyfikujemy WPI. Dostosowujemy do potrzeb. 
Maria Nowacka - Od wczoraj wieczora jest w Drzewianowie Internet. 
Leszek Karkosz Gminny Komendant OSP przedstawił sytuację pożarową na 
terenie Gminy. Apelował o ostrożność podczas żniw. Apelował aby na polu był 
ciągnik z pługiem gdyż jest to pierwsza pomoc przy pożarze. 

Ad.8/ 
Zakończenie obrad sesji 

Romuald Rosiński - O ile nic się nie zmieni kolejna sesja odbędzie się 30 sierpnia 
br. Na tym zamykam obrady X Sesji Rady miejskiej w Mroczy. 

Na powyższym Przewodniczący zakończył obrady. 




